
POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR 
 

NON- ADOPTÉ 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION 
DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE (SÉANCE ORDINAIRE PUBLIQUE) 

 
Le 22 SEPTEMBRE 2023 

 
Le Conseil se réunit en séance publique de 19 h 08 à 20 h 45 à l’École élémentaire 
Dyane-Adam située au 500 Cedar Hedge, Rd, Milton, ON L9T 6J4 – Réunion hybride. 

 
 

Membres du Conseil présents : 
Mme Kristine Dandavino (en ligne) 
Haliburton, Northumberland, Peterborough, 
Durham, Kawartha Lakes et Hastings 

M. David O’Hara 
Waterloo, Wellington Middlesex, Perth et 
Huron 

M. Benoit Fortin - (Vice-président) 
Toronto (Est) 

M. David Paradis 
Chatham-Kent, Elgin, Haldimand-Norfolk, 
Lambton, Oxford (Sarnia) 

M. Pierre Gregory 
Hamilton-Wentworth, Halton et Brant 

Mme Emmanuelle Richez 
Essex 

M. Éric Lapointe 
Bruce, Dufferin, Grey et Simcoe 

Mme Anna-Karyna Ruszkowski 
Toronto (Centre) 

Mme Geneviève Oger - (Présidente) 
Toronto (Ouest) 

M. Marcel J. Tikeng 
Niagara, Fort Eric, Port Colborne, Thorold, 
Welland, Niagara Falls, Pelham, Wainfleet et 
Niagara-on-the-Lake 

Mlle Marie Lys Wabgou - Élève conseillère Mlle Razan Mayeda – Élève conseillère 

 
Membres du conseil absents : 
M. Yvon Rochefort 
Peel 

Mme Stefania Sigurdson Forbes 
York 

 
Membres de l’administration : 
M. Michel Laverdière 
Directeur de l’éducation et secrétaire par intérim 

M. Steve Lapierre 
Directeur des communications et du 
marketing 

Mme Dounia Bakiri 
Surintendante de l’éducation 

Mme Sonia N. Likibi 
Directrice des ressources humaines 

Mme Corine Céline 
Secrétaire de séances 

M. Jason Rodrigue 
Surintendant des affaires et trésorier 

M. Roland Desloges 
Surintendant de l’éducation 

M. Olivier St-Maurice 
Surintendant de l’éducation 

M. Hugues Kamga Wambo 
Surintendant de l’éducation 

Mme Isabelle Turcotte (absente) 
Surintendante de l’éducation 

M. Miguel Ladouceur 
Directeur du SIEP 

Mme Tricia Verreault 
Surintendante exécutive de l’éducation 
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RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

1. OUVERTURE DE LA RÉUNION ET APPEL DES MEMBRES 
 

1.1 RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES DES PEUPLES 
AUTOCHTONES 

 
Le Conseiller Fortin fait la lecture de la reconnaissance des territoires des peuples 
autochtones. 

 
2. AFFAIRES COURANTES 

 
2.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
Conseiller Gregory, appuyé par conseiller Fortin, propose : 

 

QUE l’Ordre du jour soit adopté.  
ADOPTÉE 

 

2.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 

Il n’y a aucune déclaration de conflit d’intérêts. 
 
 

2.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE 
PUBLIQUE TENUE LE 23 JUIN 2023 

 
Après une petite correction, conseillère Dandavino, appuyée par conseiller 
Fortin, propose : 

 
QUE le Procès-verbal de la réunion ordinaire publique du Conseil tenue 
le 23 juin 2023 soit adopté tel que modifié. 

ADOPTÉE 
 

2.4 QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION 
ORDINAIRE PUBLIQUE DU CONSEIL TENU LE 23 JUIN 2023 

 
Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion ordinaire 
publique du Conseil tenue le 23 juin 2023. 

 
 
3. DÉLÉGATION 

 
Il n’y a aucune délégation. 
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RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

4. RAPPORTS D’INFORMATION 

4.1 RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE 
 

Mot de la présidence – Réunion publique 22 septembre 2023 
 

Bonsoir à tous. Merci de vous joindre à nous pour cette réunion publique du 
Conseil ici à la nouvelle école Dyane-Adam. Je souhaite la bienvenue au public, à 
tous les conseillers et aux membres de l’administration présents en personne ou 
encore en ligne. 

 
Nous avons procédé à l’inauguration officielle de cette belle école cet après-midi 
ouverte depuis septembre 2019. Nous avons eu droit à la visite en personne de 
Mme Adam, du ministre de l’Éducation, Steven Lecce, ainsi que de plusieurs 
membres de la communauté scolaire avec qui nous avons pu partager un 
sympathique barbecue. Cela a été une très belle fête! 

 
Je voudrais revenir un instant sur la rentrée scolaire qui a eu lieu sans encombre 
et sans problèmes majeurs. Quand tout se passe comme sur des roulettes, ce 
n’est pas le fruit du hasard. C’est le résultat du travail d’équipes entières, qui 
collaborent étroitement pour que tout se passe au mieux. Je parle ici des équipes 
de conciergeries, des aides-éducateurs, des directions d’écoles, des professeurs, 
des travailleurs sociaux, des professionnels en santé mentale, ainsi que tous  
ceux qui œuvrent au sein de l’administration du Conseil pour que ceux qui sont 
en première ligne puissent travailler dans les meilleures conditions. Notre budget 
fait 258 millions de dollars, mais notre plus grande richesse reste nos écoles et 
notre personnel. Notre cœur de métier, c’est l’humain. Je parle évidemment des 
enfants, mais aussi des adultes qui travaillent avec eux quotidiennement, et de 
tous ceux qui soutiennent ces équipes éducatives, quelle que soit leur place dans 
la hiérarchie. J’aimerais ce soir leur lever mon chapeau, car ce qu’ils font relève 
parfois de l’exploit. Je leur dis merci et je crois qu’on ne peut jamais le dire 
assez. 

 
Notre Conseil comporte maintenant 57 écoles suite à l’ouverture de l’École 
secondaire Michelle-O'Bonsawin dans l’est de Toronto le 5 septembre. Elle a 
ouvert en proposant les 7e, 8e et 9e années. Chaque rentrée, le Conseil ajoutera 
un niveau jusqu’à ce que les grands de 9e arrivent en 12e. Notre directeur de 
l’Éducation vous a fait parvenir quelques photos. Malgré tous les défis de 
construction, l’école a ouvert à temps. C’est formidable! J’espère que nous 
pourrons tous aller inaugurer officiellement l’école en 2024. 

 
Nous avons maintenant une nouvelle personne de la table. Je souhaite la 
bienvenue à Razan Mayeda, notre nouvelle conseillère étudiante, aux côtés de 
Marie Lys. Razan est élève de 11e du Collège français au centre de Toronto. 
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RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

J’estime que les conseillers étudiants qui siègent avec nous ont énormément à 
nous apporter. Ils ne votent pas, mais je les encourage vivement à participer à 
nos débats et surtout, de ne pas se gêner. 

 
Grâce à elles, nous pouvons mieux comprendre les perspectives de nos jeunes et 
en apprendre plus sur ce qui se passe dans les écoles. Je termine en invitant 
Razan à prendre la parole quelques minutes si elle le souhaite, pour se présenter. 
J’ai hâte de faire plus amplement connaissance avec elle. 

Merci de votre attention. Je laisse la parole à Razan. 

Mme Geneviève Oger 
Présidente du Conseil 

 
Par la suite, Razan, prononce un petit discours pour remercier la table de leur 
accueil. Elle est très heureuse de représenter la voix des étudiants en compagnie 
de Marie Lys. 

 
 

4.2 RAPPORT DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION PAR INTÉRIM 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport du Directeur de 
l’éducation par intérim. 

 
QUE le Rapport du Directeur de l’éducation par intérim soit reçu. 

 
 

4.3 RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLÈRES SUR LES ACTIVITÉS DANS 
LES ÉCOLES 

 
Chères élèves, conseillers, membres de l'administration et parents, 

 
Nous espérons que vous avez passé un excellent été. Le temps a filé très 
rapidement pour tout le monde. Nous souhaitons une excellente rentrée 2023 à 
tous les élèves et membres du personnel. Toutes les écoles de Viamonde ont 
commencé leur première journée d'école le 5 septembre. Au nom des élèves du 
Conseil scolaire Viamonde, nous voulons dire un grand merci à tout le monde qui 
a aidé avec la planification de cette nouvelle année scolaire. 

 
Cette année, la nouvelle école de Viamonde, l’École secondaire Michelle- 
O'Bonsawin, a ouvert ses portes, accueillant la première cohorte des élèves de 
7e, 8e et 9e années. Nous aimerions aussi souhaiter la bienvenue aux élèves qui 
débutent leur année avec Viamonde. Un grand merci à tous les parents qui sont 
là pour leurs enfants durant ces premiers jours. 
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RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

Nous espérons que cette année sera remplie d'excitation et de bonheur pour 
tous, et nous avons très hâte de travailler avec tous les conseillers à la table 
cette année et d'être la voix des élèves. 

 
En vu que la santé mentale devient un sujet de moins en moins tabou, il est 
important pour nous de continuer de sensibiliser tout le monde. Le 10 septembre 
est la journée mondiale de la prévention du suicide. Il est très important de 
reconnaitre que le suicide est un phénomène qui affecte plusieurs individus 
autour du monde entier. Il ne touche pas seulement un genre, une orientation 
sexuelle, un âge, une race ou une réalité sociale. On vous prit donc, d’appeler le 
Parlons suicide Canada au 1-833-456-4566 si vous ressentez le besoin. 
Le 25 septembre marquera une journée très importante pour tous les Franco- 
ontariens et Franco-ontariennes. Ce jour permettra de célébrer, en écoutant de la 
musique et participant à diverses activités, notre belle culture, pleine d’histoire et 
de fierté. Le vert et le blanc seront portés avec fierté lors de tous les 
rassemblements devant « Notre beau drapeau ». La langue et la culture 
francophone garderont leur place prioritaire au sein des élèves de Viamonde. 

 
La journée de la Vérité et de la Réconciliation aura lieu le 30 septembre. Elle 
servira de reconnaître et commémorer les expériences des peuples autochtones 
du Canada, en particulier ceux qui ont été touchés par le système des 
pensionnats indiens. Nous voulions continuer d’encourager l’éducation sur 
l’histoire des peuples autochtones tout au long de l’année scolaire. Nous 
souhaitons à tous de porter la couleur orange en guise de soutien et de 
promouvoir ce processus qui a comme but de reconnaitre les injustices du passé 
et créer ensemble un meilleur avenir en écoutant les voix des communautés de 
Premières Nations, Métis et Inuit. 

 
C'est avec grand plaisir que nous annonçons la date du Forum des jeunes qui se 
tiendra du 27 au 29 septembre et durant laquelle nous aurons l'occasion de 
rencontrer tous les conseils des élèves des écoles secondaires de Viamonde. 

 
C'est une belle opportunité de se faire des amis, de partager des idées et de se 
préparer pour l'année scolaire, tout en s'amusant dans la forêt lors d'un voyage 
de camping avec notre communauté scolaire. Nous avons également très hâte de 
rencontrer les élèves du CPÉ (Comité Participatif des Élèves) de chaque école 
avec lesquels nous aurons à collaborer tout au long de l'année scolaire. Nous 
avons aussi bien hâte de revoir les animateurs culturels qui sont toujours là pour 
nous aider dans nos initiatives. 

 
Ensemble nous pourrons continuer à faire avancer notre projet lancé l’année 
dernière, qui mettra l’accent sur les défis auxquels font face les jeunes de chaque 
école. 



6 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - nov 2026 

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR 
 

 

 

RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

Nous avons hâte de participer aux projets de cette année et de contribuer à créer 
un environnement scolaire stimulant et inclusif. Si vous souhaitez nous contacter, 
nous sommes toujours prêtes à vous écouter alors, on est toujours disponible par 
courriel ou par le biais de notre compte Instagram : ec_csviamonde. 

 
Bonne chance à tous et bon retour ! 

Sincèrement, 

Vos élèves conseillères, 
 

Marie Lys Wabgou et Razan Mayeda 
 

QUE le rapport sur Les activités dans les écoles secondaires soit reçu. 
 
 

4.4 ACTIVITÉS DES AUTRES MEMBRES DU CONSEIL 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les activités des 
autres membres du 1er juillet au 31 août 2023. 

 
QUE le rapport sur Les activités des autres membres du Conseil soit reçu. 

 
 

4.5 CORRESPONDANCE 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance de la correspondance. 
 

Après une période de discussion, il est recommandé par quelques membres du 
Conseil, que la présidente envoie une réponse favorable à la conseillère de la ville 
de Guelph. 

 
Conseillère Richez, appuyée par conseiller Gregory, propose : 

Trois conseillers sont contre : O’Hara, Paradis et Dandavino. 

QUE la Correspondance soit reçue. 

QUE le Conseil mandate la présidence de répondre à la lettre en date du 
11 septembre 2023 de la conseillère Dominique Rourke de la ville de Guelph, afin 
de communiquer un avis favorable à la proposition d’amendement. 

 
ADOPTÉES 
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RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

5. RAPPORTS ÉMANANT DES SECTEURS 
 

5.1 BUREAU DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION 
 

5.1.1 33e Congrès annuel de la Fédération nationale des 
conseils scolaires francophones (FNCSF) 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport de la 33e 

Assemblée générale annuelle de la Fédération nationale des conseils scolaires 
francophones (FNCSF) qui aura lieu le du 26 au 28 octobre 2023 à Sudbury. 

 
Les membres sélectionnés au droit de vote à la réunion FNCSF sont : conseillers 
Fortin, Lapointe et Paradis, ainsi que l’élève conseillère Marie Lys Wabgou. 
Dépendant de son horaire, Marie Lys confirmera sa participation auprès de la 
secrétaire de séances. 

 
Conseiller Tikeng, appuyé par conseiller Gregory, propose : 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2023 intitulé 33e Congrès annuel de la 
Fédération nationale des conseils scolaires francophones (FNCSF) soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la participation des trois membres suivants : 
conseillers Fortin, Lapointe et Paradis en date du 22 septembre 2023, et que 
l’administration achemine le formulaire de délégation à la FNCSF avant le 28 
septembre 2023. 

 
ADOPTÉES 

 
5.1.2 4e Bilan trimestriel de la mise en œuvre du Plan 

stratégique 2021-2025 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur le 4e Bilan 
trimestriel de la mise en œuvre du Plan stratégique 2021-2025. 

 
Ce quatrième bilan trimestriel couvre les activités pour la période d’avril à juin 
2023 et est affiché sur le site web. 

 
Que le rapport sur le 4e Bilan trimestriel de la mise en œuvre du Plan 
stratégique 2021-2025 soit reçu. 
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RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

5.1.3 Tableau  récapitulatif  des  résolutions  adoptées  en  2022- 
2023 

 
Les membres du Conseil passent en revue le rapport du tableau de récapitulatif 
des résolutions adoptées en 2023-2023. Ce nouveau tableau vise à faciliter le 
travail pour une gouvernance responsable par les membres. 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2023 intitulé Tableau récapitulatif des 
résolutions adoptées en 2022-2023 soit reçu. 

 
5.2 AFFAIRES 

 
5.2.1 Rapport financier trimestriel – trois premiers trimestres 

(Septembre 2022 à mai 2023) 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport financier trimestriel 
des trois premiers trimestres de septembre 2022 à mai 2023. 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2023 intitulé Rapport financier 
trimestriel – trois premiers trimestres (septembre 2022 à mai 2023) soit reçu. 

 
 

5.2.2 ACÉPO – Frais annuels 2023-2024 
 

Les membres du Conseil examinent le rapport de l’ACÉPO sur les frais annuels 
2023-2024. La présidente du Conseil, Mme Oger, explique aux membres le 
partenariat entre le Conseil et l’ACÉPO. Elle informe aussi les membres qu’elle 
reste l’unique porte-parole. 

 
Une période de questions s’ensuit entre les membres. 

 
Conseiller Paradis, appuyé par conseiller Fortin, propose : 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2023 intitulé ACÉPO – Frais annuels 
pour 2023-2024 soit reçu. 

 
QUE le Conseil verse les frais de cotisation à l’ACÉPO au montant de 96 403,42 $ 
incluant la TVH pour l’année scolaire 2023-2024. 

 
QUE le Conseil verse à l’ACEPO les frais reliés au partenariat avec l’OPSBA d’un 
montant de 9 989,20 $ incluant la TVH pour l’année scolaire 2023-2024. 

 
ADOPTÉES
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RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

5.3 ÉDUCATION 
 

5.3.1 Programmes offerts aux élèves durant l’été 2023 
 

M. Laverdière donne une mise à jour du rapport sur les programmes offerts aux 
élèves durant l’été 2023 aux membres du Conseil. 

 
Les élèves ont bénéficié, pendant l’été, des divers programmes leur permettant 
une continuité dans leur apprentissage. Il y a eu des ateliers adaptés aux 
niveaux élémentaire et secondaire pour leur développement social et leurs 
relations interpersonnelles. 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2023 intitulé Programmes offerts aux 
élèves durant l’été 2023 soit reçu. 

 
5.3.2 Compte-rendu du projet pilote – Programme de la relève à 

la direction 
 

M. Laverdière présente le rapport du compte-rendu du projet pilote, Programme 
de la relève à la direction. Ce programme consiste en une série de formations 
destinée au personnel enseignant afin qu’il puisse éventuellement assurer un 
poste de direction au sein de nos écoles. 

 
M. Laverdière mentionne que les résultats sont satisfaisants et que le programme 
sera offert sur un cycle de deux ans. 

 
Une période de questions s’ensuit entre les membres. 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2023 portant sur le Compte-rendu du 
projet pilote – Programme de relève à la direction soit reçu. 

 
 

5.4 RAPPORTS DES COMITÉS 
 

5.4.1 Rapport no 3 du Comité en Éducation, Équité, Diversité et 
Inclusion du 19 juin 2023 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance de la première réunion 
extraordinaire du Comité en Éducation, Équité, Diversité et Inclusion du 19 juin 
2023. 

 
QUE le rapport no 3 en date du 22 septembre 2023 intitulé Rapport no 3 - 
Comité permanent en Éducation, Équité, Diversité et Inclusion (2022-2023) soit 
reçu. 
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RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

5.4.2 Rapport no 1 du Comité de Vérification - PUB du 12 
septembre 2023 

Les membres du Conseil examinent le rapport no 1 du Comité de Vérification en 
séance publique du 12 septembre 2023. 

 

Le comité recommande à la table d’approuver la charte du Comité de 
vérification. 

 
Conseiller O’Hara, appuyé par conseiller Lapointe, propose : 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2023 intitulé Rapport no 1 (2023-2024) 
du Comité de vérification en séance publique du soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la Charte du Comité de vérification tel que recommandé 
par le Comité de vérification. 

 
ADOPTÉES 

 
5.5 RÉVISION DES POLITIQUES 

 
5.5.1 Abrogation de la politique et des directives 

administratives 4,102 – Comité de participation des 
parents 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur l’abrogation de 
la politique et des directives administratives no 4,102 – Comité de participation 
des parents. 

 
Après une période d’explication, conseiller Gregory, appuyé par conseillère 
Richez, propose : 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2023 portant sur l’abrogation de la 
politique et de ses directives administratives 4,102 - Comité de participation des 
parents soit reçu. 

 
QUE le Conseil procède à abroger la politique et ses directives administratives 
4,102. 

ADOPTÉES 
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RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

Pour approbation 
 

5.5.2 Politique no 2,103 – Signataires autorisés 
 

Les membres du Conseil examinent la politique no 2,103 – Signataires autorisés. 

Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Lapointe, propose : 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2022 intitulé Politique n°2,103 – 
Signataires autorisés soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la Politique n°2,103 – Signataires autorisés telle que 
présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 

ADOPTÉES 
 

5.5.3 Politique no 3,104 - Tenue vestimentaire 
 

Les membres du Conseil passent en revue la politique no 3,104 - Tenue 
vestimentaire. 

 
Il est souhaité par les membres du Conseil qu’à l’avenir, l’on précise d'où 
proviennent les commentaires lors d’une consultation publique sur une politique. 

 
Conseiller Tikeng, appuyé par conseiller Lapointe, propose : 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2023 intitulé Politique n° - 3,104 - 
Tenue vestimentaire soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la Politique n° - 3,104 -Tenue vestimentaire telle que 
présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 

ADOPTÉES 
 

5.5.4 Politique no 3,405 – Équité et éducation inclusive 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance la politique no 3,405 – Équité et 
éducation inclusive 

 
QUE le rapport en date du 22 septembre 2023 intitulé Politique no 3,405 – Équité 
et éducation inclusive soit reçu. 

 
QUE le Conseil approuve la Politique no 3,405 – Équité et éducation inclusive 
telle que présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur. 

ADOPTÉES 



12 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - nov 2026 

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR 
 

 

 

RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 

6. AVIS DE MOTION 

Aucun avis de motion 
 
 
7. RÉCEPTION EN BLOC DES RAPPORTS D’INFORMATION DU 

22 SEPTEMBRE 2023 
 

Conseiller Lapointe, appuyé par Conseiller Gregory, propose : 
 

QUE le Conseil reçoive en bloc les documents présentés en réunion 
publique à titre d’information et aux fins de discussion seulement. 

4.1 Rapport de la présidence 
4.2 Rapport de la direction de l’éducation par intérim 
4.3 Rapport des élèves conseillères sur les activités dans les écoles 
5.1.2 4e Bilan trimestriel de la mise en œuvre du Plan stratégique 2021-2025 
5.1.3 Tableau récapitulatif des résolutions adoptées en 2022-2023 
5.2.1 Rapport financier trimestriel – trois premiers trimestres 

(Septembre 2022 à mai 2023) 
5.3.1 Programmes offerts aux élèves durant l’été 2023 
5.3.2 Compte-rendu du projet pilote – Programme de la relève à la direction 
5.4.1 Rapport no 3 du Comité en Éducation, Équité, Diversité et Inclusion du 

19 juin 2023 

ADOPTÉES 
 
8. ADOPTION DES RÉSOLUTIONS DE LA SÉANCE À HUIS CLOS EN SÉANCE 

PUBLIQUE 
 

Conseiller Ruszkowski, appuyé par Conseiller Gregory, propose : 
 

QUE les résolutions de la séance à huis clos sur les points ci-dessous 
mentionnés soient transférées en séance publique. 

 

Point 10.1 - Changements au sein du personnel 
(9 juin au 9 septembre 2023) 

Point 5.1 - Sommaire des contrats octroyés de plus de 100 000$ - 
Annexe B 

 
 
 
 
ADOPTÉES 



13 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - nov 2026 

POINT NO 2.3 DE L'ORDRE DU JOUR 
 

 

 

RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 22 septembre 2023 
 
 

9. AUTOÉVALUATION 

En quoi nos interventions et décisions prises ce soir favorisent-elles la réussite 
et le bien-être de chaque élève en salle de classe? 

 
Conseillère Richez trouve que les politiques adoptées : no 3,104 - Tenue 
vestimentaire et no 3,405 – Équité et éducation inclusive sont importantes pour 
nos élèves et elle remercie l’administration de leur beau travail et de leur 
patience. Avec la participation de tous, cela démontre que Viamonde fait la 
promotion de nos valeurs et de diversité. Mme Oger partage aussi ce point de 
vue. 

 
Conseiller Fortin trouve que la table a un niveau de maturité avec des 
discussions respectueuses et des visions de collaboration pour accepter les 
votes de chaque personne. Un beau travail d’équipe! 

 
Conseiller Fortin et les autres membres ont également apprécié le leadership, 
exact de la présidente, Mme Oger aux réunions du Conseil. 

 
Mme Oger est impressionnée par les rapports sur les programmes d’été avec 
des activités novatrices pour le bien-être des élèves et les efforts de 
l’administration pour préparer la succession, afin de faire émerger les gens qui 
démontrent un leadership très prometteur. 

 
Conseillère Dandavino trouve qu’il règne un grand respect autour de la table 
lors de nos réunions. 

 
 
10. LEVÉE DE LA RÉUNION ORDINAIRE PUBLIQUE DU CONSEIL 

 
Les points à l’ordre du jour de la réunion ordinaire publique du Conseil étant 
épuisés, la réunion est levée à 20 h 45. 

 
Conseillère Dandavino, appuyée par conseiller Rochefort, propose : 

 

QUE la réunion publique du Conseil soit levée.  
ADOPTÉE 

 
 
 
 

Le directeur de l’éducation La présidente du Conseil, 
et secrétaire par intérim, 

Michel Laverdière Geneviève Oger 



 

 
 
         

Le 22 septembre 2023 
 
AUX MEMBRES DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE 
 

OBJET : Changements au sein du personnel 

 
Le rapport de changements au sein du personnel est présenté au Conseil mensuellement. 
Ce rapport sert à informer les membres du Conseil des changements traités entre le 9 juin 
et 9 septembre 2023 tels que : les embauches permanentes, les nominations, les congés 
sans traitement, les prêts de service, les retraites, les cessations d’emploi ainsi que les 
amendements.  
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 
A) EMBAUCHE 

 
1. Personnel enseignant 

 

 Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour 

le membre 

Bahri, Ines Poste régulier 100% École secondaire Norval-
Morrisseau 30 août 2023 

Dean, Rachel Leziena Poste régulier 50% École élémentaire Mathieu-da-
Costa 30 août 2023 

Duncan-Thibault, 
Kirsten Poste régulier 100% École élémentaire Ronald-

Marion 30 août 2023 

Dupont, Vanessa S. F. Poste régulier 100% Collège français 30 août 2023 

Gaudet, Alexandra Poste régulier 100% École secondaire David-Saint-
Jacques 30 août 2023 

Gingrich, Maren Emily 
Ruth Poste régulier 100% École secondaire Gabriel-

Dumont 30 août 2023 

Kroone, Stéphanie Poste régulier 100% École secondaire Toronto Ouest 30 août 2023 

Legault, Anne-Marie Poste enseignant 
accompagnateur 100% Secteur de l'éducation 30 août 2023 

Messiha, Marianne Poste régulier 100% École secondaire Toronto Ouest 30 août 2023 

Muthada Pottayya, 
Rashmika Poste régulier 50% École élémentaire Micheline-

Saint-Cyr 30 août 2023 

Nkoumtouo 
Tchoumegne, Sidonie Poste régulier 100% École élémentaire La Mosaïque 30 août 2023 

Patenaude, Micha Lyne Poste régulier 100% École secondaire Gaétan-
Gervais 30 août 2023 



 

Songwa, Eulalie Poste régulier 100% École secondaire Gaétan-
Gervais 30 août 2023 

Stubbins, Spencer Poste régulier 100% École secondaire Le Caron 30 août 2023 

Tale Nganteu, Marlyse 
Brice Poste régulier 100% École secondaire Étienne-Brûlé 30 août 2023 

Triki, Inès Poste régulier 100% École élémentaire Félix-Leclerc 30 août 2023 

 
2. Personnel administratif et de soutien 

 

 Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour 

le membre 

Achenchab, Khadija Aide en enseignement 
EED 100% École élémentaire Jeanne-Lajoie 30 août 2023 

Achirou Saidou, 
Loubabatou 

Aide en enseignement 
EED 100% 

École élémentaire La 
Pommeraie 30 août 2023 

Adamou, Ismaila Technique en 
informatique Secteur des affaires 2 août 2023 

Alisanga, Alice Doris Aide en enseignement 
EED 100% École élémentaire Le Flambeau 30 août 2023 

Anderson, Christiane Éducation spécialisée 
100% 

École secondaire Roméo-
Dallaire 28 août 2023 

Arsalane, Soukaina Éducation spécialisée 
100% École élémentaire Dyane-Adam 28 août 2023 

Asgari Ghods, Nafisseh Secrétaire d’école 100% École élémentaire Paul-Demers 28 août 2023 

Badibanga, Amos Tata Éducation de la petite 
enfance 100% 

École élémentaire Charles-
Sauriol 5 septembre 2023 

Bagou, Édith Charlotte 
Okra 

Aide en enseignement 
EED 100% 

École élémentaire Pierre-Elliott-
Trudeau 30 août 2023 

Baléa, Mona Direction adjointe d’école 
par intérim 100% École élémentaire L'Harmonie 1er août 2023 

Ballgobin, Rajkumar Concierge en chef 100% École élémentaire Charles-
Sauriol 21 août 2023 

Barbosa, Emilie Nettoyeur 87.5% École secondaire Toronto Ouest 21 août 2023 

Barrette, Jennifer Aide en enseignement 
EED 100% 

École élémentaire Nouvel 
Horizon 30 août 2023 

Behar-Bannelier, 
Véronique Dominique 

Aide en enseignement 
EED 100% École secondaire Étienne-Brûlé 30 août 2023 

Bélanger, Brendan Nettoyeur 100% École élémentaire La Source 10 juillet 2023 

Belkadi, Taha Nettoyeur 62.5% École élémentaire Gabrielle-Roy 21 août 2023 



 

Brochu, Manon Éducation de la petite 
enfance 100% 

École élémentaire Franco-
Niagara 30 août 2023 

Carlson, Elaine Direction adjointe d’école  
100% 

École secondaire Franco-
Niagara 1er août 2023 

Chetbi, Hichem Technique en 
bibliothèque 80% 

École élémentaire Pavillon de la 
jeunesse 28 août 2023 

Conte, Aissata Helene Aide en enseignement 
EED 100% École élémentaire Le Flambeau 30 août 2023 

Couplet, Blandine Technique en 
bibliothèque 100% 

École élémentaire Mathieu-da-
Costa 28 août 2023 

Dit Seth Sem, 
Alexandre Concierge en chef 100% École élémentaire Micheline-

Saint-Cyr 21 août 2023 

Douglas, Elvire Secrétaire d’école 100% École élémentaire Micheline-
Saint-Cyr 28 août 2023 

Epande, Philippe 
Archange Laurent 

Administrateur aux 
ressources humaines 

Secteur des ressources 
humaines 14 août 2023 

Fazari, Autumn Travail social 100% Secteur de l'éducation 1er septembre 2023 

Fine, François Nettoyeur 100% École élémentaire L'Harmonie 21 août 2023 

Francilot, Carl Emerson Nettoyeur 100% École élémentaire Charles-
Sauriol 21 août 2023 

Griffon Du Bellay, 
Christine 

Technique en 
bibliothèque 100% Collège français 28 août 2023 

Guillamet, Tiffany 
Jeanne Aimée 

Aide en enseignement 
EED 100% École secondaire Toronto Ouest 30 août 2023 

Hatungimana, Jeannette Nettoyeur 100% École élémentaire La Mosaïque 30 août 2023 

Jabbie, Bintu Éducation spécialisée 
100% École secondaire Étienne-Brûlé 28 août 2023 

Jean, Modeline Aide en enseignement 
EED 100% École élémentaire L'Héritage 30 août 2023 

Jean-Louis, Jinette Nettoyeur 100% École élémentaire des Quatre-
Rivières 21 août 2023 

Jean-Pierre, Nadia Aide en enseignement 
EED 100% 

École élémentaire Charles-
Sauriol 30 août 2023 

Kastelein, Pascale Secrétaire d’école 50% École élémentaire Pavillon de la 
jeunesse 28 août 2023 

Kom Fhom, Hortense 
Prisca 

Éducation de la petite 
enfance 100% École élémentaire La Source 30 août 2023 

Lacoursière, Vincent Supervision de la 
planification 100% 

Secteur de l'immobilisation, de 
l'entretien et de la planification 22 juin 2023 

Laird, Michelle Secrétaire d’école 100% École élémentaire Les Rapides 28 août 2023 



 

Lambert, Sylvie Technique en 
bibliothèque 100% École élémentaire LaMarsh 28 août 2023 

Larbi Messaoudi, Adda Nettoyeur 75% Académie de la Tamise 4 juillet 2023 

Lip, Geneviève Direction adjointe d’école 
100% 

École secondaire Michelle 
O'Bonsawin 1er août 2023 

Maibwe, John Secrétaire d’école 100% École secondaire Gaétan-
Gervais 21 août 2023 

Mapo Nguela, Emilienne Aide en enseignement 
EED 100% 

École élémentaire Charles-
Sauriol 30 août 2023 

Menga Nkoudjo, 
Clémentine Secrétaire d’école 50% École élémentaire Carrefour des 

jeunes 28 août 2023 

Mokololia, Lambert 
Likunde 

Aide en enseignement 
EED 100% 

École élémentaire Carrefour des 
jeunes 30 août 2023 

Navneet, Dreepaul Nettoyeur 100% Académie de la Tamise 21 août 2023 

Noumbo Nguetsop, 
Stephane Cedric Concierge 100% École secondaire Roméo-

Dallaire 5 septembre 2023 

Osman, Hodan Aide en enseignement 
EED 100% École secondaire Ronald-Marion 30 août 2023 

Petit-Frère, Vilherne Aide en enseignement 
EED 100% École secondaire Étienne-Brûlé 30 août 2023 

Raby, Sara Technique en 
bibliothèque 80% École élémentaire Paul-Demers 28 août 2023 

Robert, Nicolas Aide en enseignement 
EED 100% Collège français 30 août 2023 

Rodriguez Saavedra, 
Zaira Eliana 

Éducation de la petite 
enfance 100% École élémentaire LaMarsh 30 août 2023 

Scott, Robert Jules Aide en enseignement 
EED 100% École élémentaire La Source 30 août 2023 

Spendlove, Kimberley 
Ann 

Aide en enseignement 
EED 100% École élémentaire La Source 30 août 2023 

Taschereau, Kim Secrétaire d’école 100% École secondaire Roméo-
Dallaire 31 août 2023 

Victor, Rood Djery Nettoyeur 100% École élémentaire Charles-
Sauriol 21 août 2023 

Williams, Micah Nettoyeur 62.5% École élémentaire Paul-Demers 8 août 2023 

Yobono, Blegah Irène Aide en enseignement 
EED 50% 

École élémentaire Horizon 
Jeunesse 30 août 2023 

 
 
 
 
 
 



 

B) NOMINATION 
 
1. Personnel administratif et de soutien 

 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour 

le membre 

Ben Mansour, Faten Direction adjointe d’école 
temporaire 100% 

École secondaire Norval-
Morrisseau 1er août 2023 

Côté-Brown, Anick Direction d’école 100% École élémentaire des Quatre-
Rivières 1er août 2023 

Honorez, Valérie Direction d’école 100% École secondaire Toronto Ouest 1er août 2023 

Michaud, Jean-Pierre Direction d’école 100% École élémentaire Horizon 
Jeunesse 1er août 2023 

Njomaleu Tchangoue, 
Christèle 

Direction d’école 100% 
par intérim École élémentaire L'Harmonie 1er août 2023 

Tayou, Simplice Alain Direction d’école 100% École élémentaire Paul-Demers 1er août 2023 

 
C) RETRAITE 

 
1. Personnel enseignant 

 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Brissaud, Sylvie Poste régulier 100% Académie de la Tamise 1er juillet 2023 

Gallant, Terrance Poste régulier 100% École élémentaire La 
Pommeraie 1er juillet 2023 

Génier, Lynn Poste régulier 100% École élémentaire La 
Pommeraie 1er juillet 2023 

Guillemette, Nathalie Poste régulier 100% École élémentaire Nouvel 
Horizon 1er juillet 2023 

Kanyenkiko, Pascasie Poste régulier 100% Académie de la Tamise 1er juillet 2023 

Musafiri, Thérèse Poste régulier 100% École secondaire Jeunes 
sans frontières 1er juillet 2023 

Trépanier, Josée Poste régulier 100% École élémentaire 
Jeanne-Lajoie 1er juillet 2023 

Vandenhaak, Pascale Poste régulier 100% École élémentaire Nouvel 
Horizon 1er juillet 2023 

 
2. Personnel administratif et de soutien 

 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Emond, Guylaine Conseil pédagogique EED 
100% Secteur de l'éducation 1er juillet 2023 

Gagnon, Josée Secrétaire en chef d’école 
100% 

École secondaire 
Georges-P.-Vanier 15 juillet 2023 

Leduc, Huguette Nettoyeur 50% École élémentaire 
LaMarsh 2 août 2023 

MacNeill, Chantal Secrétaire d’école 100% École élémentaire Les 
Rapides 28 août 2023 

Montpetit, Michel Concierge en chef 100% École secondaire David-
Saint-Jacques 28 juillet 2023 



 

Muthada Pottayya, Vydia Aide en enseignement 
EED 100% 

École élémentaire Félix-
Leclerc 30 juin 2023 

Nibafasha, Gaudence Éducation de la petite 
enfance 100% Académie de la Moraine 1er septembre 2023 

Pellerin, Édith Technique en 
bibliothèque 100% Collège français 31 juillet 2023 

Seti-Mayingu, Zenon Nettoyeur 100% École secondaire Ronald-
Marion 24 juin 2023 

 
D) CESSATION D’EMPLOI 

 
1. Personnel enseignant 

 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Alimenkova, Kristelle    Poste régulier 50% École élémentaire 
Pavillon de la jeunesse 18 août 2023 

Bédard, Rémy Poste régulier 100% École secondaire Le 
Caron 30 août 2023 

Bilodeau, Jean-Christophe Poste régulier 100% École secondaire Gaétan-
Gervais 1er août 2023 

Bonsu, Nana Yaa Poste régulier 100% École élémentaire 
LaMarsh 1er août 2023 

Gélinas, André Poste régulier 100% École secondaire Étienne-
Brûlé 1er juillet 2023 

Hargrave, Tara    Poste régulier 67% École secondaire Gabriel-
Dumont 16 août 2023 

Houle, Danielle Poste régulier 100% École élémentaire La 
Fontaine 29 août 2023 

Kavundja, Mathieu Poste régulier 100% École élémentaire Les 
Rapides 30 août 2023 

Kouassi, Adoumi Aubain Poste régulier 100% Académie La Pinède 30 août 2023 

Lavoie, Lucie Poste régulier 100% Secteur de l'éducation 30 août 2023 

Lefevre, Sabrina Poste régulier 100% École élémentaire Pierre-
Elliott-Trudeau 31 mai 2023 

Lusignan, Martine Poste régulier 100% École élémentaire La 
Mosaïque 30 août 2023 

Masengo Kabamba, Liliane Poste régulier 100% École élémentaire 
Pavillon de la jeunesse 31 août 2023 

Mazigh, Mourad Poste régulier 100% École secondaire David-
Saint-Jacques 30 août 2023 

Murren, Kim Poste régulier 100% École secondaire Gabriel-
Dumont 26 août 2023 

Nakam Mougoue, Laurette Poste régulier 100% École élémentaire La 
Source 31 août 2023 

Petitpas, Denise Poste régulier 100% École publique Saint-
Joseph 1er août 2023 

Renauld, Stéphanie Poste régulier 100% École secondaire Roméo-
Dallaire 1er août 2023 

Saint-Jean, Diana Poste régulier 100% École secondaire Toronto 
Ouest 29 août 2023 

Simo Nkam, Lisette Poste régulier 100% Académie Alexandre-
Dumas 5 septembre 2023 

Trudel, Mélissa Poste régulier 100% École élémentaire 
Renaissance 30 août 2023 



 

Vaillancourt, Luc Poste régulier 100% École publique Saint-
Joseph 29 août 2023 

Youmbi Kodji, Nicolas Poste régulier 100% École secondaire Étienne-
Brûlé 2 août 2023 

Zambou Jiokeng, Hervé Poste régulier 100% École secondaire Jeunes 
sans frontières 8 août 2023 

 
2. Personnel administratif et de soutien 

 

   Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour le 

membre 

Akalenaga, Emile Secrétaire d’école 50% École secondaire David-
Saint-Jacques 25 juillet 2023 

Bagou, Édith Charlotte Okra Nettoyeur 50% École élémentaire 
Charles-Sauriol 21 août 2023 

Beesoon, Anil Nettoyeur 50% École élémentaire Dyane-
Adam 12 mai 2023 

Bélanger, Brendan Nettoyeur 100% École élémentaire La 
Source 26 août 2023 

Bibi, Gisele Éducation de la petite 
enfance 100% 

École élémentaire 
Charles-Sauriol 30 août 2023 

Bonneville, Luke Travail social 100% Secteur de l'éducation 1er septembre 2023 

Bouchard, David Conseiller pédagogique 
100% Secteur de l'éducation 30 août 2023 

Brabant, Nadia Julie Travail social en santé 
mentale 100% Secteur de l'éducation 5 septembre 2023 

Charlebois, Mélanie Éducation spécialisée 
100% 

École élémentaire 
Antonine-Maillet 12 juin 2023 

Colin, Antoine Nettoyeur 100% École élémentaire 
Gabrielle-Roy 1er septembre 2023 

Djaffri, Moussa Nettoyeur 62.5% École élémentaire 
L'Harmonie 6 juillet 2023 

Faivre, Florian Nettoyeur 75% École élémentaire La 
Mosaïque 2 septembre 2023 

Guillemette-Hayes, Nicole Travail social 100% Secteur de l'éducation 31 août 2023 

Hafs, Nesrine Aide en enseignement 
EED 50% 

École secondaire Toronto 
Ouest 25 juillet 2023 

Hayek, Rima Éducation de la petite 
enfance 100% 

École élémentaire Laure-
Rièse 25 juillet 2023 

Kalamba, Virginie Aide en enseignement 
EED 100% 

École secondaire Ronald-
Marion 30 août 2023 

Kanga, Françoise Aide en enseignement 
EED 100% 

École élémentaire 
L'Odyssée 30 août 2023 

Laurin, Gabrielle Agente de liaison 
communautaire 100% 

Secteur des 
communications 23 juin 2023 

Le Roy, Adeline Secrétaire d’école 
100% 

École secondaire Gabriel-
Dumont 21 août 2023 

Lemond, Nicolas 

Analyste de la 
rémunération et des 
avantages sociaux 

100% 

Secteur des ressources 
humaines 1er septembre 2023 

Magne Fomayim, Pauline Éducation de la petite 
enfance 100% Académie La Pinède 30 août 2023 

Matouala, Nona Secrétaire d’école 
100% 

École élémentaire La 
Mosaïque 5 septembre 2023 



 

McMullin, Suzanne Travail social 100% Secteur de l'éducation 27 juillet 2023 

Meless, Roland Technique en 
informatique Secteur des affaires 27 juin 2023 

Moumie Mandou Wawo, 
Nadege Flaure 

Secrétaire d’école 
100% 

École secondaire Gaétan-
Gervais 2 août 2023 

Mukalayi Kilolo, Melanie Éducation de la petite 
enfance 100% 

École élémentaire 
Franco-Niagara 3 juillet 2023 

Nour El Din, Nesrine Aide en enseignement 
EED 100% 

École secondaire Roméo-
Dallaire 6 août 2023 

Noutie, Sylvie Ella Travail social 100% Secteur de l'éducation 13 mai 2023 

Parent-Dooley, Carolle Technique en 
bibliothèque 40% 

École élémentaire des 
Quatre-Rivières 28 août 2023 

Poisson, Helen Carole Technique en 
bibliothèque 20% Académie La Pinède 28 août 2023 

Roy, Maryeve Secrétaire d’école 
100% 

École secondaire Roméo-
Dallaire 8 juillet 2023 

Tobhokili, Lucie Feli Éducation spécialisée 
100% 

École élémentaire 
Franco-Niagara 21 juin 2023 

Vallée, Myléna Travail social 100% Secteur de l'éducation 28 août 2023 

 
 
E) CONGÉ SANS TRAITEMENT 

 
1. Personnel enseignant 

 

Nom, prénom Affectation et lieu de travail Date du congé 

Belley, Mélissa Lucie 
Enseignante régulière 100% 

École élémentaire La Source Année scolaire 2023-2024 

Buchholz, Andréa 
Enseignante régulière 100% 
École secondaire Le Caron Année scolaire 2023-2024 

Gismondi, Tania 
Enseignante régulière 100% 

École secondaire Norval-Morrisseau Année scolaire 2023-2024 

Hallab, Kamar 
Enseignante régulière 100% 

École secondaire Gaétan-Gervais Année scolaire 2023-2024 

Hinton, Michael 
Enseignante régulière 100% 

École secondaire Gaétan-Gervais Année scolaire 2023-2024 

Kengne Tamno, Grace 
Enseignante régulière 100% 

École élémentaire Gabrielle-Roy Année scolaire 2023-2024 

King, Isabelle 
Enseignante régulière 100% 

École secondaire Jeunes sans frontières Année scolaire 2023-2024 

Kone,Dramane 
Enseignante régulière 100% 

École élémentaire Mathieu-da-Costa Année scolaire 2023-2024 

Koua Dubé,Lucienne Beatrice 
Enseignante régulière 100% 

École secondaire Gabriel-Dumont Année scolaire 2023-2024 

Kra,Edwige amoin Anicette 
Enseignante régulière 100% 

École élémentaire Le Flambeau Année scolaire 2023-2024 

Legault,Michelle 
Enseignante régulière 100% 

École élémentaire La Source Année scolaire 2023-2024 

Maillet,Émilie 
Enseignante régulière 100% 

École publique Saint-Joseph Année scolaire 2023-2024 

Milolo,Sophie 
Enseignante régulière 100% 

École élémentaire Viola-Léger Année scolaire 2023-2024 



 

Petrovszki,Diana 
Enseignante régulière 100% 

École secondaire Étienne-Brûlé Année scolaire 2023-2024 

Tsui,Wai Chi 
Enseignante régulière 100% 

École élémentaire Félix-Leclerc Année scolaire 2023-2024 

Wilson, Victoria 
Enseignante régulière 100% 

École secondaire Georges-P.-Vanier Année scolaire 2023-2024 

 
2. Personnel administratif et de soutien 

 

Nom, prénom Affectation et lieu de travail Date du congé 

Barbeau, Chantal 
Secrétaire d’école 100% 
Académie La Pinède Année scolaire 2023-2024 

Charbonneau, Julie 
Technique en bibliothèque 100% 

École secondaire David-Saint-Jacques 
Du 28 août 2023 au 

17 février 2024 

Diallo, Abdoul Khadry 
Nettoyeur 100% 

École secondaire Jeunes sans frontières Année scolaire 2023-2024 

Hakizimana, Désiré 
Nettoyeur 100% 

École secondaire Norval-Morrisseau 
Du 25 août 2023 au 
23 décembre 2023 

Jéa, Nadège 
Aide en enseignement EED 100% 
École élémentaire Viola-Léger Année scolaire 2023-2024 

Léger, Sophie 
Technique en bibliothèque 100% 

École élémentaire Gabrielle-Roy Année scolaire 2023-2024 

Lemoyne, Tammy 
Éducation spécialisée 100% 

École secondaire Franco-Niagara Année scolaire 2023-2024 

Ndayikeje, Donavine 
Éducation de la petite enfance 100% 

École élémentaire L'Harmonie Année scolaire 2023-2024 

Paradis, Judith 
Direction d’école 100% 
Secteur de l'éducation Année scolaire 2023-2024 

 
F) PRÊT DE SERVICE 

 
1. Personnel administratif et de soutien 

 

  Nom, prénom Ancien poste détenu et 
lieu de travail 

Nouveau poste détenu 
et lieu de travail Date du changement 

Croteau, Louise Concierge en chef 100%  
Académie La Pinède 

Présidente de l’unité local 
4400 SCFP 1er juin 2023 

Spratt, Liette 
Secrétaire en chef 100%  
École secondaire Roméo-

Dallaire 

Présidente de l’unité local 
FEESO 58 3 juillet 2023 

 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 

QUE le présent rapport portant sur les changements au sein du personnel soit reçu. 
 
Préparé par : 

 

La directrice des ressources humaines, 
Sonia Likibi 
 
Présenté par :  
 

Le directeur de l’éducation par intérim,  
Michel Laverdière 



Annexe B

École Projet Nombre de 
soumissionnaires Contrat accordé à

École secondaire Toronto Ouest 23-22 Réparation du stationnement sous terrain (note 1) 7 H.N. Construction Limited

École élémentaire Félix-Leclerc 23-43 Ajout d'une garderie 3 Gen-Pro (1320376 Ontario Ltd)

École élémentaire Marie-Curie 23-80 Rénovation de la garderie 4 SDI Builders 2010 Ltd

École élémentaire LaMarsh 23-08 Amélioration de l'accessibilité de l'école 3 Anacond Contracting Inc

École élémentaire Pierre-Elliott-Trudeau 22-24 Amélioration des systèmes électriques 4 Anacond Contracting Inc

Secteur des ressources humaines 22-228 Logiciel de gestion de recrutement 3 Workland

Rogers Communications Canada Inc.

Bell Canada Inc.

École élémentaire des Quatre-Rivières 23-12 Projet d'amélioration de la garderie 3 Marandola Contracting Inc

École élémentaire Gabrielle-Roy 23-71 Remplacement de la clôture 5 Snyder Construction (784437 ONT)

Secteur des communications Campagne de publicité - Google: marketing sur les moteurs de 
recherche note 2 Postmedia Network Inc

Secteur de l’immobilisation, de l’entretien et de la 
planification 22-294 Logiciel de gestion des installations 2 DMS Technologies Inc.

Note 1 : Projet conjoint avec le Conseil scolaire catholique MonAvenir.
Note 2 : Achat de sources uniques conformément à la politique 2,01 - Approvisionnement.

Valeur totale des contrats accordés: 8 409 852  $                                                       

Toutes les écoles et les bureaux administratifs 22-291 Service d'internet et réseau à grande distance 2

Sommaire des contrats octroyés de plus de 100 000 $
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